

中国公民道德论坛再入星城简朴“开讲” “最美的名人”都到了 长沙到底有多少“雷锋”?至少36万

本报2月26日讯 3月5日又要到了,学雷锋走近我们。那么,长沙到底有多少注册“雷锋”?答案是36万。今日,已经是第十届中国公民道德论坛又来到了星城长沙。中宣部副部长申维辰,省委常委、省委宣传部部长许又声出席并讲话。

全国性会议没挂横幅

没有气球、会场没有挂横幅……今日上午,中国公民道德论坛开幕。

形式简单,但这个精神文明领域的全国性大会并不呆板。与会者说:“让我们从中有更深的体会,也能让我们学到更多的东西。”

除了这些,在全国学雷锋活动中涌现出来的26位先进人物、道德楷模也来到了现场。申维辰说:“他们都是最美的名人。”

许又声指出,近年来,湖南持续开展群众性学雷锋活动,不断赋予雷锋精神新的时代内涵,建立完善学雷锋活动长效机制,推动学雷锋活动常态化,有力地推动了公民道德建设工程。

长沙有36万注册“雷锋”

新时代学雷锋“学什么”、“怎么学”、“谁来学”?长沙市、衡阳市蒸湘区、长沙市望城区公安消防大队、上海市普陀区、辽宁省辽阳市、河南省汝州市、中石化集团公司江汉石油管理局、福建省厦门市8个地区和单位的负责同志分别作了经验发言,为三个问题找到了答案。

“学雷锋不能局限于某个方面、某一领域。”长沙市委副书记、市长张剑飞说,长沙成立了学雷锋活动指导处,设立学雷锋活动基金,制定鼓励助人为乐、见义勇为的政策法规,并将学雷锋活动纳入到了推动科学发展观全局、现代国民教育体系、精神文明建设过程、国际文化名城战略。如今,全市的学雷锋小组增加到4万多个、学雷锋志愿者增加到36万人。

■记者 曾力力



2月26日,第十届中国公民道德论坛在长沙举行。记者 刘尚文 摄

“万人岗前体检”多有脂肪肝 长沙疾控:找工作先体检再签合同

本报2月26日讯 找工作时你最关心的是什么?职业病防护有没有列入考虑的范畴?作为用人单位,你是否担心招聘到的员工有“隐性”疾患的“病号”?

今天,长沙市疾控中心发布2012年对1万余名企业工人进行上岗前职业健康检查情况,调查显示,企业工人上岗前健康问题排名前3位的为心电图异常、脂肪肝、尿常规异常;与职业性有害因素相关的异常检出率排名前5位的为尿镉超标、听力异常、晶状体混浊、高血糖和肺功能减退。

长沙市疾控中心职业健康监护科科长李继猛提醒求职者和企业,在签订劳动合同前,请一定要先进行岗前健康检查,这样才能“明确劳动者健康状况、适宜工种,为企业和劳动者‘双向选择’提供依据,也为劳动者维权(如申请职业病诊断、进行劳动能力鉴定、落实工伤保险待遇)提供依据”。

■记者 徐焰 通讯员 谢丹

支招

岗前不体检 无法申请职业病诊断

某大型企业多年来招聘噪声岗位务工人员未组织上岗前体检,近年来,不断有员工反映:上班以来听力急剧下降。2012年该企业对噪声作业人员进行了首次在岗体检,检查2000余人,发现过半员工听力损伤。听力损伤者因没有进行上岗前体检,无法申请职业病诊断。

李继猛:机械制造需要大量的钳工、铆工、打磨工、调试工、切割工人,这些工种也是噪声危害较大的工种。劳动者因长期从事噪声作业导致职业性噪声聋,必须出示上岗前健康检查材料方可申请职业病诊断。

职业健康检查应在获得省级卫生行政部门审核并被授予相应资质的卫生机构进行。医院出具的体检结果不能作为申请职业病诊断的依据。目前,长沙市有长沙市疾控中心(长沙市职业病防治所)、望城区疾控中心、浏阳市疾控中心、长沙县疾控中心以及宁乡县疾控中心四家机构具备职业健康检查资质,其中长沙市职业病防治所具备职业病诊断资质。

海峡两岸打造“中华内镜科技城”首家基地落户张家界

本报2月26日讯 近日,卫生部肝胆肠外科研究中心张家界临床医学中心在张家界市中医医院通过专家验收,这是海峡两岸创建的首家中华内镜科技城基地。

去年,经省委省政府批准,“湖南医学研发中心(湖南健康产业集团)”创建,预计投资300亿人民币,已在长沙选定规划用地6500亩,集医、工、贸、政、产、学、研于一体,在邵阳、自治州等地延伸建设中药材种植基地和现代临床医学中心基地。作为“湖南医学研发中心”的延伸基地,今后,张家界临床医学中心将多方面对张家界市中医医院给予全面支持,提升我省湘西地区的医疗技术水平。

卫生部肝胆肠外科研究中心主任、卫生部全国内镜与微创医师定期考核培训学校校长、世界内镜医师协会主席、中国首位乌克兰国家医学科学院外籍院士张阳德,卫生部医管司内镜临床诊疗质量评价专家委员会监管与伦理委员会副主任、台湾海峡两岸医事交流协会会长黄松雄等,在进行了严格的现场验收后,为张家界市中医医院授牌。

去年11月和今年1月,张阳德两次率世界内镜医师访问团赴台湾,与台湾海基会、台湾海峡两岸医事交流协会签订了《海峡两岸内镜与微创医师行业规范考培合作协议书》。

■本报记者

我省发布今年首个雷电橙警

本报2月26日讯 受弱冷空气影响,我省再度被阴雨包围。今天早上,省气象台还发布今年首个雷电橙色预警,气象专家称,随着春天脚步的临近,今后雷雨天气陆续增多。

省气象台预计,明后天受高空偏北气流控制,全省大部转为多云天气,气温上升;到了3月1日,阴雨天气会有所加强,届时湘北局部将有中到大雨。省气象台提醒:近期湖南雨水和雷电增多。另外,湘中以北降水较为明显,能见度下降,道路湿滑。

■记者 刘璋景 实习生 刘佳

硕鼠爱群居 灭鼠好时节

市民来电:

2月22日:岳麓区咸家新村刘阿姨

最近,我们小区内的老鼠越来越猖狂,居民不堪其扰。冬天室外气温低,老鼠纷纷转战室内,植物被啃食、衣物被咬坏、连小孙子的耳朵也被咬伤,给我家带来了好好的破坏。不少市民刘阿姨家里老鼠泛滥,非常恼火。

2月26日:华海3C某软件公司林女士

林女士在长沙华海3C一家软件公司上班,春节后她常发现茶桌上的花生、瓜子被啃得精光,果皮散落一地,茶盘上还有老鼠的爪印。有一天晚上,同事值夜班,两只老鼠竟溜进垃圾桶争食,发出很响的打斗声,大伙抄起扫把追打,老鼠四下逃窜,最终,老鼠没逮到,还撞倒了茶桌上的花瓶,搞得大伙无心工作。

专家点评:

三湘都市报96258公众服务中心灭鼠专家解释,冬春两季是老鼠的多发季节,也是灭老鼠的最好季节,因为这时老鼠是成群聚居,不像夏天那么分散,灭鼠工作更易执行,效果也更好。96258采取的化学灭鼠更具有安全性,持久性。在冬

春季,长沙气温低,老鼠也喜欢往室内跑,吊顶、上下水管、横梁,都是老鼠惯用的通道,最好能封堵。想把老鼠赶出家门,最好用粘鼠胶等物理方法,既卫生,又不污染家居、办公环境。

专家提醒,如若被老鼠咬伤,应立即去注射狂犬疫苗。遇鼠患,请拨打96258预约灭鼠服务。

■记者 朱玉文

春天到了 别忘了给木质家具除虫

过完年了,家里的年货没吃完、零食一大堆,又是虫害泛滥的时候了。

春天已经开始,天气马上就要变得暖和,如果您的家中有木制家具,要小心各种开始活跃的小虫哦。如何防止家具生虫?如果家具生虫该怎么办?三湘都市报96258公众服务中心除虫灭害专业师傅推荐几种办法帮你战胜“虫族”。

在装修或之后尽量喷防虫水,购买的纯木家具一定要确保经过防虫处理。春夏之际,开窗户时最好有防蚊网。

涂料处理:对尚未受害的一些角落,用



灭鼠笼是传统的灭鼠设备。

生桐油、虫胶漆或清漆等涂料,刷木柜的表面,使蛀虫与空气隔绝,达到防蛀的目的。要注意的是,在涂刷时,正反面和木柜内壁都要涂刷均匀。

药剂处理:当木柜被蛀害时,可用敌敌畏和水以1:5的比例配成药液,用喷雾器全面喷射,让药液渗入木柜内,要连续喷射3—5次,经8小时后,可杀死全部蛀虫。过后,将木柜用清水洗刷干净,晒干。

用柴油涂擦:晴天将已遭虫蛀的木柜放在朝阳处,用毛刷或棉纱蘸柴油将木柜全部涂一遍。晒二三小时再涂1次,再晒,待看见蛀虫死在洞口即可。然后用洗衣粉液洗净,晒干。

■记者 朱玉文



家电维修 随便找人弄 售后好麻烦

本报2月26日讯 “热水器的轰鸣声连邻居都听得到!”太平街口的刘先生元宵节(25日)打进96258说,初十刚修的热水器又罢工了。

刘先生用的燃气热水器,上周突然打不着火,他从小广告上找来师傅修。师傅说以前是长沙一大型超市热水器售后的。“修好”后,刘先生试机发现能点火了,就是关水阀声音有点大。当时没在意的他没想到,这声音会越来越响。

正月十五。三湘都市报96258公众服务中心家电维修的师傅上门,很快就发现是一个零部件松动了。修完,师傅又将热水器清洗了一遍。刘先生说,下次修电器,就找96258了。

业内人士建议,修电器应找正规维修企业上门服务,以免上当及危险事故发生。如果您家的电器出故障,请拨打96258预约专业的家电维修服务。

■记者 陈橙